
CITTÀ DI GARDONE RIVIERA
Via Carere, 5 – Gardone Riviera (BS)

COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza Ordinaria di Prima convocazione - seduta Pubblica

N. 24 del 13-06-2023

OGGETTO: ESAME E APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO PER LA 
GESTIONE DEI RIFIUTI URBANI

L’anno  duemilaventitre, addì  tredici del mese di giugno, alle ore 20:00, nella Sala del Consiglio 
comunale, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla legislazione vigente, si è riunito 
in sessione Ordinaria, ed in seduta Pubblica, sotto la presidenza del Sindaco, il Consiglio 
comunale composto dai Sigg.:

CIPANI ANDREA Presente SINIBALDI GIANLUCA Presente

SERESINA GIANPIETRO Presente VICENTINI ANGELA Presente

MAURI FABIANO Presente ZENI ADELIO Assente

MULAZZI RENZO Presente PANSA CLAUDIO Assente

AMBROSINI STEFANO Presente BERTHER GIORGIO Presente

ARMELLINI GUIDO Presente

Totale presenti    9
Totale assenti    2

Assiste l’adunanza il Segretario generale, Dott.ssa VALERIA FERRO, il quale provvede alla 
redazione del presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sindaco CIPANI Rag. ANDREA
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato.



VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
N. 24 del 13-06-2023

OGGETTO: ESAME E APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO PER LA 
GESTIONE DEI RIFIUTI URBANI

Su invito del Sindaco, relaziona in ordine alla presente proposta di deliberazione il 
consigliere di maggioranza Ambrosini, il quale precisa in primis che i documenti oggetto 
di disamina consentono di attuare una parziale modifica del PEF.
Interviene il consigliere di minoranza Berther per evidenziare che, a suo avviso, la 
proposta di regolamento reca delle previsioni non conformi con la normativa vigente. 
Interviene il consigliere Ambrosini evidenziando che la proposta di regolamento è stata 
redatta in ossequio alle previsioni di legge vigenti. 
Il consigliere Berther chiede poi chiarimenti in ordine all’orario di esposizione dei rifiuti 
per la raccolta e alle buste destinate alla raccolta della carta da parte degli utenti 
richiamando l’esempio del comune di Brescia. 
Il consigliere Ambrosini risponde sinteticamente a quanto richiesto.
Il consigliere Berther domanda alcune precisazioni in ordine alla possibilità di spostare 
l’orario della raccolta del vetro, al fine di contenere il disturbo recato ai residenti. 
Interviene il consigliere Ambrosini per spiegare le ragioni della scelta dell’orario e 
l’impossibilità di variare tale orario. 

***
Si dà atto che gli interventi dei consiglieri che hanno partecipato alla discussione della 
presente proposta sono riportati e trascritti, in forma integrale, dalla relativa registrazione 
audio, nel documento depositato agli atti della segreteria comunale.

Successivamente,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che:
- il Regolamento per la gestione dei rifiuti urbani si pone come strumento di disciplina, in 

conformità ai principi generali dell'ordinamento giuridico ed in armonia con le norme 
sovraordinate e con le finalità dello Statuto comunale, dei comportamenti e delle attività 
che influiscono sulla vita della comunità cittadina, al fine di salvaguardare la 
convivenza civile, la salute dei cittadini, la più ampia fruibilità dei beni comuni e di 
tutelare la qualità della vita e dell'ambiente;

- tale strumento, di determinante importanza per la vita di una comunità, non può che 
risultare un contenitore di norme duttile, capace di recepire e sintetizzare in regole 
comuni le mutate esigenze che, di volta in volta, emergono dalla collettività anch'essa 
interessata da un processo di costante e continua trasformazione;

Visto:
- il decreto n. 255 del 23.06.2022 del Ministero della Transizione ecologica in merito 

all’adeguamento dei criteri ambientali per l'affidamento del servizio di progettazione di 



interventi edilizi, per l'affidamento dei lavori per interventi edilizi e per l'affidamento 
congiunto di progettazione e lavori per interventi edilizi. (22A04307) (GU Serie 
Generale n.183 del 06-08-2022);

- la deliberazione ARERA 18/1/2022 n.15 per la regolazione della qualità del servizio di 
gestione dei rifiuti urbani;

- le modifiche apportate al D. Lgs.116/2020 approvate in via definitiva dal CDM del 
21.12.2022 in corso di pubblicazione sulla G.U.;

Ritenuto pertanto di approvare il testo del suddetto Regolamento che si allega al presente 
atto come parte integrante e sostanziale e che sostituisce il precedente atto approvato con 
deliberazione di Consiglio comunale n. 44 del 29.06.1998;

Richiamato l’art. 42, comma 2, lettera f), del D. Lgs. n. 267/2001;

Visto lo Statuto comunale;

Acquisito il parere in ordine alla regolarità tecnica attestante la correttezza dell’azione 
amministrativa, ai sensi dell’art. 49 del d.lgs. n. 267/2000;

con voti favorevoli n. 8, astenuti n. 1 (Berther), espressi in forma palese dai n. 9 
consiglieri presenti e votanti,

DELIBERA

1. di dare atto che le premesse sono parte integrante e sostanziale del dispositivo del 
presente provvedimento;  

2. di approvare il Regolamento per la gestione dei rifiuti urbani, allegato alla presente 
deliberazione che ne costituisce parte integrante e sostanziale;

3. di pubblicare sul sito istituzionale di questo ente, nella sezione dedicata, sia tale 
provvedimento sia il regolamento allegato;

Inoltre, successivamente, stante l’urgenza di provvedere,

Udita la proposta del Sindaco intesa a dichiarare l’immediata eseguibilità della 
deliberazione, attesa l’urgenza che il predetto provvedimento riveste;
Visto l’art. 134, co. 4, del D. Lgs. 18 agosto 2000, n 267;

con voti favorevoli unanimi, espressi nei modi di legge dai n. 9 consiglieri presenti e 
votanti,

DELIBERA



di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 
co. 4, del d.lgs. n. 267/2000.

Il presente atto viene letto, approvato e sottoscritto come segue:

Il Sindaco Il Segretario generale
F.to Rag. ANDREA CIPANI F.to Dott.ssa VALERIA FERRO



VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
N. 24 del 13-06-2023

La presente deliberazione:

- è divenuta esecutiva il giorno 13-06-2023 perché dichiarata immediatamente 
eseguibile ai sensi dell’art. 134, co. 4, del d.lgs n. 267/2000;

_____________________________________________________________________

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE

Il sottoscritto responsabile della pubblicazione, visti gli atti d’ufficio, su dichiarazione 
conforme del messo comunale, attesta che copia della presente deliberazione viene 
pubblicata in data odierna per 15 giorni consecutivi all’Albo pretorio online del 
Comune di Gardone Riviera (www.comune.gardoneriviera.bs.it) in attuazione del 
combinato disposto degli artt. 124, co. 2, del d.lgs. n. 267/2000 e 32, co. 1, della l. n. 
69/2009.

Addì, 12-07-2023

Copia conforme all’atto originale depositato presso l’Ufficio Segreteria.

Il responsabile della pubblicazione
F.to Dott.ssa VALERIA FERRO

Il segretario generale
 Dott.ssa VALERIA FERRO

http://www.comune.gardoneriviera.bs.it/

